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5. MONTAGEVOORSCHRIFTEN

Deze handleiding is met veel zorg opgesteld en beschrijft werkzaamheden voor de op het voorblad 
vermelde luchtvering. Het samenstellen van deze handleiding is echter een momentopname van de stand 
van zaken op het moment van schrijven.  
 
Het kan voorkomen dat uw voertuig afwijkt van de voertuigen op de afbeeldingen. In sommige gevallen is 
het niet mogelijk om bepaalde onderdelen op de aangegeven positie te monteren. In dit geval raden wij 
u aan om zelf een alternatieve positie voor de onderdelen te vinden. De onderdelen dienen te allen tijde 
droog te blijven. Monteer de compressor te allen tijde in het voertuig. 
 
VB-Airsuspension behoudt zich het recht voor om te allen tijde zonder voorafgaande waarschuwing 
technische aanpassingen door te voeren.  
 
VB-Airsuspension kan niet aansprakelijk worden gehouden voor schade voortvloeiend uit het niet monteren 
conform deze montagehandleiding.

• Maak indien nodig gebruik van de voertuigwerkplaatshandleidingen. 

• Volg te allen tijde de ombouwvoorschriften van de voertuigfabrikant op, tenzij in deze handleiding 
nadrukkelijk anders vermeld staat. 

• Werk schoon. 

• Overleg met de klant waar hij/zij de vulventielen gemonteerd wil hebben. 

• Zet bouten en moeren altijd met het voorgeschreven aanhaalmoment vast. 

• Als er aanpassingen aan het originele anticorrosiesysteem zijn aangebracht, dient dit meteen hersteld 
te worden. Gebruik hiervoor bijvoorbeeld spraywax of beschermcoating. 

• Zet losgenomen leidingen en kabels altijd op de oorspronkelijke manier vast. 

• Leg de kabels en leidingen met voldoende kabelbinders vast. Zorg ervoor dat de kabels niet op trek 
belast kunnen worden. 

• De voedingskabel moet minimaal 100 mm van het ABS/ESP-blok, de sensoren en andere 
stuurapparaten lopen. 

• De kabels mogen niet op of over de accu worden gelegd. 

• Vermijd dat luchtleidingen in een scherpe bocht komen te liggen, kunnen knikken of langs andere delen 
kunnen schuren. 

• Er mogen in géén geval luchtleidingen, kabels of andere onderdelen aan de remleidingen van het 
voertuig worden bevestigd. 

• Monteer de luchtleidingen conform de door VB-Airsuspension gehanteerde kleurcodering. 

• Zorg ervoor dat er geen gereedschappen, poetslappen of andere materialen achterblijven. 

• Controleer het systeem na de montage op luchtdichtheid. 

• Controleer altijd of de luchtbalgen bij maximale druk (pmax = 3,5 bar) rondom een speling van minimaal 
1 cm hebben. 

• Maak na de montage een proefrit.
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1. Til de zitting van de bijrijdersbank omhoog.  
Indien het voertuig is uitgevoerd met een  
bijrijdersstoel in plaats van een bijrijdersbank, 
schuif de stoel naar voren.

2. Demonteer (indien aanwezig) de aangegeven 
afdekkappen. 

6. MONTAGE VAN DE COMPRESSOR

3. Verwijder de instapbekleding.

Indien er een comfortset wordt gemon-
teerd, komen de vulventielen van de 
basisset te vervallen. 

De vulventielen mogen in dat geval 
NIET worden gemonteerd.
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5. Draai de bout onder de bijrijdersbank of 
bijrijdersstoel los.  
Laat de bout er nog enkele slagen in zitten.

4. Demonteer de afdekkap. 

1
1
1

x
x
x

bout
flensmoer
sluitring

M5
M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

6. Monteer de compressor aan de steun.

7. Monteer het relais aan de compressorsteun.

2 x flensmoer M5

Nm 5 Nm
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1 x sluitring M18

8. Indien het voertuig is uitgevoerd met een 
bijrijdersstoel in plaats van een bijrijdersbank, 
monteer een sluitring. 

1
1

x
x

borgmoer
sluitring
origineel bevestigings-
materiaal

M12
M12

Nm 72 Nm

2
2

x
x

borgmoer
carrosseriering

M5
M5

Nm 3,5 Nm

9. Monteer de compressor.

11. Monteer bij een Ford Transit Custom Bestelauto 
de compressorbeschermkap.

Indien er een potkrik onder de  
bijrijdersbank of bijrijdersstoel  
aanwezig is, ga naar hoofdstuk 12.

10. Indien er een sleepoog onder de bijrijdersbank 
of bijrijdersstoel aanwezig is, haal de  
sleepoogsteun aan een kant los en monteer 
de steun zoals afgebeeld met behulp van de 
meegeleverde tape.

1 x tape
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12. Leg de voedingskabel onder de vloermat en via 
de rode lijn naar de instap.

13. Verbind de rode kabel van de voedingskabel 
met de gemarkeerde aansluiting.

14. Til de bekleding bij de pijl op.

1 x fl ensmoer M5

Nm 4 Nm

1 x origineel bevestigings-
materiaal

Nm 12 Nm

13
13

< Juni 2019 > Juni 2019

Monteer de 
zekering nog niet.
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7. MONTAGE VAN HET BEDIENINGSPANEEL (COMFORTSET CAMPER) BIJ EEN  
     FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362 <MY 2020

15. Verbind de zwarte draad met het massapunt.

1. Demonteer het dashboardpaneel. 

16. Sluit de voedingskabel aan op de compressor.

Indien er een comfortset wordt gemon-
teerd, komen de vulventielen van de 
basisset te vervallen. 

De vulventielen mogen in dat geval 
NIET worden gemonteerd.
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5 
Nm

2
2

x
x

bout
sluitring

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2. Demonteer de bekerhouder.

3. Monteer de plaatmoeren op de montageplaat.

4. Monteer de montagesteun (dubbel).  
Bouten nog niet vastdraaien.

5. Plaats de montageplaat. 
6. Draai de bouten vast.

2 x plaatmoer
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2 x plaatschroef 3,9 x 13

1
1

x
x

bout
sluitring

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

7. Monteer de montagesteun (enkel).

8. Monteer het bedieningspaneel.

9. Leg de kabelboom en de luchtleidingen via de 
rode lijn naar de instap.

10. Leg de kabelboom en de blauwe luchtleiding via 
de voedingskabel naar de compressor.
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8. MONTAGE VAN HET BEDIENINGSPANEEL (COMFORTSET CAMPER) BIJ EEN 
     FORD TRANSIT V363 <MY 2020

Indien er een comfortset wordt gemon-
teerd, komen de vulventielen van de 
basisset te vervallen. 

De vulventielen mogen in dat geval 
NIET worden gemonteerd.

1. Demonteer het dashboardpaneel.

2. Demonteer de aangegeven bout.

3. Leg de luchtleidingen en de kabel door het 
dashboard naar de instap.
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4. Monteer de montagebeugel.

5. Monteer het bedieningspaneel.

6. Leg de kabelboom en de luchtleidingen via de 
rode lijn naar de instap.

7. Leg de kabelboom en de blauwe luchtleiding via 
de voedingskabel naar de compressor.

1 x origineel bevestigings-
materiaal

Nm 8 Nm

1 x bolkopbout

Nm 5 Nm
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A B

A B

V362 V363

9. MONTAGE VAN HET BEDIENINGSPANEEL (COMFORTSET CAMPER) BIJ EEN 
    FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362/TRANSIT V363 >MY 2020

1. Demonteer de afdekkap van de bekerhouder.

2. Demonteer de schroeven A/B en B, 
deze worden hergebruikt.

3. V362: Demonteer clip A, deze wordt niet 
hergebruikt.

4. Monteer de bevestigingsbeugel, gebruik de 
eerder gedemonteerde schroeven.

5. Leg de kabelboom en luchtleidingen naar de 
instap.

1 x schroef (A) V362
2 x schroef (B) V363

V362 V363

AA BB B
A

A/B

B

A/B

A
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8. Leg de kabelboom en de luchtleidingen via de 
rode lijn naar de instap.

9. Leg de kabelboom en de blauwe luchtleiding via 
de voedingskabel naar de compressor.

6. Plaats de bolkopinbus in het bedieningspaneel.

7. Monteer het bedieningspaneel.

1 x bolkopinbus M6

Nm 5 Nm
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10. MONTAGE VAN HET BEDIENINGSPANEEL (COMFORTSET LCV)

1. Schuif de bestuurdersstoel naar voren.
2. Draai de achterste bouten van de bestuurders-

stoel los. 
Laat de bouten er nog enkele slagen in zitten.

3. Monteer de stoelbeugel tussen het stoelframe 
en de stoelbak. 

4. Monteer de vulplaat tussen het stoelframe en de 
stoelbak.

2 x origineel bevestigings-
materiaal

Nm 20 Nm

Indien er een comfortset wordt gemon-
teerd, komen de vulventielen van de 
basisset te vervallen. 

De vulventielen mogen in dat geval 
NIET worden gemonteerd.
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5. Schuif de bestuurdersstoel naar achteren.
6. Draai de voorste bouten van de bestuurdersstoel 

los.  
Laat de bouten er nog enkele slagen in zitten.

7. Monteer de vulplaten tussen het stoelframe en 
de stoelbak.

8. Monteer het bedieningspaneel.

9. Monteer de siermoerkappen.

2 x origineel bevestigings-
materiaal

Nm 20 Nm

10. Leg de kabelboom en de blauwe luchtleiding 
onder de vloermat en via de voedingskabel naar 
de compressor.

2 x borgmoer M6

Nm 5 Nm

2 x siermoerkap M6
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1. Sluit de blauwe luchtleiding aan op de 
compressor.

2. Sluit de kabelboom van het bedieningspaneel 
aan op de voedingskabel.

6. Sluit de groene en de zwarte luchtleidingen 
van de luchtbalgen met behulp van de 
koppelingen aan op de luchtleidingen 
met de corresponderende kleur van het 
bedieningspaneel.

11. AANSLUITEN VAN HET BEDIENINGSPANEEL

3. Leg de luchtleidingen van de luchtbalgen naar 
de cabine.

4. Leg de groene en de zwarte luchtleiding (die van 
de luchtbalgen afkomen) door de doorvoertule 
naar de instap.

5. Zet de luchtleidingen onder het voertuig vast 
met voldoende kabelbinders.

7. Plaats de zekering.
8. Controleer de luchtdichtheid van het systeem.
9. Plaats alle verwijderde onderdelen terug.
10. Plak de balgdrukstickers volgens instructies in 

hoofdstuk 13.

2 x luchtkoppeling Ø6 x Ø6
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12. POTKRIK

1. Demonteer de potkriksteun.

2. Draai de potkriksteun 180 graden. Monteer de 
potkriksteun.

2 x origineel bevestigings-
materiaal

Nm 8 Nm

Ga verder met de installatie zoals  
beschreven op pagina 7.
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1–2 
Stunden

4. FARBMARKIERUNG

FARBE BESCHREIBUNG
Grün Hinten links
Schwarz Hinten rechts

MARKE HANDELSBEZEICHNUNG BAUJAHR
Ford Transit Custom
Ford Tourneo Custom
Ford Transit

V362
V362
V363

>2013  

Nm

130 Nm

Festziehen Festziehen mit 
Drehmoment Hinweis

3. SYMBOLE2. MONTAGEDAUER

1. FAHRZEUG

DE
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5. MONTAGEANWEISUNGEN

Diese Anleitung wurde mit Sorgfalt verfasst und beschreibt die Arbeitsschritte für die auf dem Deckblatt 
angegebene Luftfederung. Diese Anleitung stellt eine Momentaufnahme des aktuellen Stands zum 
Zeitpunkt des Verfassens der Anleitung dar.  
 
Möglicherweise weicht Ihr Fahrzeugmodell von den abgebildeten Fahrzeugen ab. In einigen Fällen können 
bestimmte Bauteile nicht an der angegebenen Einbauposition montiert werden. Bestimmen Sie in diesem 
Fall bitte selbst eine geeignete Einbauposition für die Bauteile. Die Bauteile müssen stets trocken bleiben. 
Montieren Sie den Kompressor immer im Fahrzeug. 
 
VB-Airsuspension behält sich das Recht vor, jederzeit und ohne vorherige Ankündigung technische 
Änderungen vorzunehmen.  
 
VB-Airsuspension kann nicht für Schäden haftbar gemacht werden, die aus Einbauten hervorgehen, die 
nicht gemäß dieser Montageanleitung durchgeführt wurden.

• Schlagen Sie ggf. in den Fahrzeugwerkstattanleitungen nach. 

• Befolgen Sie stets die Umbauvorschriften des Fahrzeugherstellers, sofern in dieser Anleitung nicht 
ausdrücklich anders angegeben. 

• Arbeiten Sie sauber. 

• Besprechen Sie mit dem Kunden, wo die Füllventile montiert werden sollen. 

• Ziehen Sie Schrauben und Muttern stets mit dem vorgeschriebenen Anzugsdrehmoment fest. 

• Wurden Anpassungen am Original-Anti-Korrosionssystem vorgenommen, müssen diese unverzüglich 
behoben werden. Verwenden Sie hierfür beispielsweise Sprühwachs oder Schutzbelag. 

• Befestigen Sie gelöste Leitungen und Kabel stets auf die ursprüngliche Befestigungsart. 

• Befestigen Sie die Kabel und Leitungen mit entsprechenden Kabelbindern. Die Kabel dürfen nicht auf 
Zug belastet werden. 

• Das Speisekabel muss in mindestens 100 mm Abstand vom ABS/ESP-Block, den Sensoren und 
anderen Steuergeräten verlaufen. 

• Die Kabel dürfen nicht auf oder über die Batterie geführt werden. 

• Die Luftleitungen dürfen nicht stark gebogen oder geknickt werden bzw. dürfen nicht an anderen Teilen 
scheuern. 

• Luftleitungen, Kabel oder andere Bauteile dürfen keinesfalls an der Bremsleitung des Fahrzeugs 
befestigt werden. 

• Montieren Sie die Luftleitungen der von VB-Airsuspension festgelegten Farbkennzeichnung. 

• Achten Sie darauf, dass keine Werkzeuge, Putztücher oder anderen Materialien zurückbleiben. 

• Prüfen Sie das System nach dem Einbau auf Luftdichtigkeit. 

• Prüfen Sie stets, ob bei maximalem Druck (pmax = 3,5 Bar) um die Luftbälge ein Spiel von mindestens 
1 cm vorliegt. 

• Führen Sie nach dem Einbau eine Testfahrt durch.
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1. Heben Sie den Sitz der Beifahrerbank an. 
Wenn das Fahrzeug statt einer Beifahrerbank 
einen Beifahrersitz hat, schieben Sie den Sitz 
nach vorne.

2. Nehmen Sie (sofern vorhanden) die angegebenen 
Abdeckungskappen ab. 

6. MONTAGE DES KOMPRESSORS

3. Entfernen Sie die Einstiegsverkleidung.

Wird das Komfortset montiert, sind 
die Füllventile des Basissatzes nicht 
erforderlich. 

In diesem Fall dürfen die Füllventile 
NICHT montiert werden.
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5. Lösen Sie die Schraube unter der Beifahrerbank 
bzw. unter dem Beifahrersitz.  
Entfernen Sie die Schraube vorerst noch nicht.

4. Nehmen Sie die Abdeckungskappe ab. 

1
1
1

x
x
x

Schraube
Blechmutter
Verschlussscheibe

M5
M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

6. Bringen Sie den Kompressor am Halter an.

7. Bringen Sie das Relais am Kompressorhalter an.

2 x Blechmutter M5

Nm 5 Nm
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1 x Sscheibe M18

8. Wenn das Fahrzeug statt einer Beifahrerbank 
einen Beifahrersitz hat, montieren Sie eine 
Verschlussscheibe. 

1
1
1

x
x
x

Sicherungsmutter
Verschlussscheibe
Original-Befest. material

M12
M12

Nm 72 Nm

2
2

x
x

Sicherungsmutter
Karosseriescheibe

M5
M5

Nm 3,5 Nm

9. Bringen Sie den Kompressor an.

11. Bringen Sie bei einem Ford Transit Custom  
Kastenwagen die Kompressor-Schutzkappe an.

Ist unter der Beifahrerbank bzw. dem 
Beifahrersitz eine Hebevorrichtung  
untergebracht, fahren Sie mit  
Kapitel 12 fort.

10. Befindet sich unter der Beifahrerbank bzw. dem 
Beifahrersitz eine Abschleppöse, lösen Sie den 
Abschleppösenhalter an einer Seite und befesti-
gen Sie den Halter der Abbildung entsprechend 
anhand des mitgelieferten Klebebands.
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13
13

< Juni 2019 > Juni 2019

Setzen Sie die 
Sicherung noch 
nicht ein.

12. Verlegen Sie das Speisekabel unter der Boden-
matte entlang der roten Linie zum Einstieg.

13. Schließen Sie das rote Kabel des Speisekabels am 
gekennzeichneten Anschluss an.

14. Heben Sie die Polsterung (siehe Pfeil) an.

1 x Blechmutter M5

Nm 4 Nm

1 x Original-Befestigungs-
material

Nm 12 Nm
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7. MONTAGE DES BEDIENTEILS (KOMFORTSET FÜR REISEMOBILE) BEIM  
     FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362 MY <2020

15. Schließen Sie den schwarzen Draht am  
Massepunkt an.

1. Montieren Sie die Verkleidung des Armaturen-
bretts ab. 

16. Schließen Sie das Speisekabel am Kompressor 
an.

Wird das Komfortset montiert, sind 
die Füllventile des Basissatzes nicht 
erforderlich. 

In diesem Fall dürfen die Füllventile 
NICHT montiert werden.
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5 
Nm

2
2

x
x

Schraube
Scheibe

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2. Montieren Sie den Getränkehalter ab.

3. Bringen Sie die Einsteckmuttern auf der  
Montageplatte an.

4. Bringen Sie den Montagehalter (doppelt) an.  
Ziehen Sie die Schrauben noch nicht fest.

5. Setzen Sie die Montageplatte ein. 
6. Ziehen Sie die Schrauben fest.

2 x Einsteckmutter



29 730155061625 V1.8

2 x Flachkopfschraube 3,9 x 13

1
1

x
x

Schraube
Verschlussscheibe

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

7. Bringen Sie den Montagehalter (einzeln) an.

8. Bringen Sie das Bedienteil an.

9. Verlegen Sie den Kabelbaum und die Luftleitungen 
entlang der roten Linie zum Einstieg.

10. Verlegen Sie den Kabelbaum und die blaue  
Luftleitung entlang des Speisekabels zum  
Kompressor.
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8. MONTAGE DES BEDIENTEILS (KOMFORTSET FÜR REISEMOBILE) BEIM  
     FORD TRANSIT V363 <MY 2020

Wird das Komfortset montiert, sind 
die Füllventile des Basissatzes nicht 
erforderlich.

In diesem Fall dürfen die Füllventile 
NICHT montiert werden.

1. Montieren Sie die Verkleidung des Armaturen-
bretts ab. 

2. Drehen Sie die angegebene Schraube heraus.

3. Verlegen Sie die Luftleitung und das Kabel durch 
das Armaturenbrett zum Einstieg.
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4. Bringen Sie den Montagebügel an.

5. Bringen Sie das Bedienteil an.

6. Verlegen Sie den Kabelbaum und die Luftleitungen 
entlang der roten Linie zum Einstieg.

7. Verlegen Sie den Kabelbaum und die blaue  
Luftleitung entlang des Speisekabels zum  
Kompressor.

1 x Original-Befestigungs-
material

Nm 8 Nm

1 x Rundkopfschraube

Nm 5 Nm
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A B

A B

V362 V363

9. MONTAGE DES BEDIENTEILS (KOMFORTSET FÜR REISEMOBILE) BEIM FORD 
TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362/TRANSIT V363 >MY 2020

1. Montieren Sie die Verkleidung des Armaturen-
bretts ab.

2. Drehen Sie die angegebene Schrauben A/B und 
B heraus, die Schrauben werden anschließend 
wieder benötigt.

3. V362: Montieren Sie die Clip A ab; die Clip 
wird nicht anschließend benötigt.

4. Bringen Sie den Montagebügel an, verwenden 
Sie die Schrauben erneut.

5. Verlegen Sie den Kabelbaum und die 
Luftleitungen zum Einstieg.

1 x Schraube (A) V362
2 x Schraube (B) V363

V362 V363

AA BB B
A

A/B

B

A/B

A
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8. Verlegen Sie den Kabelbaum und die Luftleitun-
gen entlang der roten Linie zum Einstieg.

9. Verlegen Sie den Kabelbaum und die blaue  
Luftleitung entlang des Speisekabels zum  
Kompressor.

6. Bringen Sie die Rundkopfschraube an an das 
Bedienteil.

7. Bringen Sie das Bedienteil an.

1 x Rundkopfschraube M6

Nm 5 Nm
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10. MONTAGE DES BEDIENTEILS (KOMFORTSET FÜR LCV)

1. Schieben Sie den Fahrersitz nach vorn.
2. Lösen Sie die hinteren Schrauben des Fahrersitzes. 

Entfernen Sie die Schrauben vorerst noch nicht.

3. Bringen Sie den Sitzbügel zwischen Sitzrahmen 
und Sitzkasten an. 

4. Bringen Sie die Einlegeplatte zwischen  
Sitzrahmen und Sitzkasten an.

2 x Original-Befestigungs-
material

Nm 20 Nm

Wird das Komfortset montiert, sind 
die Füllventile des Basissatzes nicht 
erforderlich. 

In diesem Fall dürfen die Füllventile 
NICHT montiert werden.
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2 x Original-Befestigungs-
material

Nm 20 Nm

2 x Sicherungsmutter M6

Nm 5 Nm

2 x Ziermutterkappe M6

5. Schieben Sie den Fahrersitz nach hinten.
6. Lösen Sie die vorderen Schrauben des 

Fahrersitzes.  
Entfernen Sie die Schrauben vorerst noch nicht.

7. Bringen Sie die Einlegeplatten zwischen  
Sitzrahmen und Sitzkasten an.

8. Bringen Sie das Bedienteil an. 

9. Bringen Sie die Ziermutterkappen an.

10. Verlegen Sie den Kabelbaum und die blaue  
Luftleitung unter der Bodenmatte und entlang 
des Speisekabels zum Kompressor.
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1. Schließen Sie die blaue Luftleitung an den 
Kompressor an.

2. Schließen Sie den Kabelbaum des Bedienteils am 
Speisekabel an.

6. Schließen Sie die grüne und die schwarze 
Luftleitung der Luftbälge anhand der 
Kupplungen an die Luftleitungen mit der 
entsprechenden Farbe des Bedienteils an.

11. ANSCHLUSS DES BEDIENTEILS

3. Verlegen Sie die Luftleitungen der Luftbälge zum 
Fahrerhaus.

4. Verlegen Sie die grüne und die schwarze Luftleitung 
(von den Luftbälgen) durch die Durchführtülle 
zum Einstieg.

5. Befestigen Sie die Luftleitungen unter dem 
Fahrzeug mit entsprechenden Kabelbindern.

7. Setzen Sie die Sicherung ein.
8. Prüfen Sie die Luftdichtigkeit des Systems.
9. Bringen Sie alle abgenommenen Bauteile wieder 

an.
10. Bringen Sie die Balgdruckaufkleber gemäß den 

Anweisungen in Kapitel 13 an.

2 x Luftkupplung Ø6 x Ø6
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12. HEBEVORRICHTUNG

1. Montieren Sie die Halterung der Hebevorrichtung 
ab.

2. Drehen Sie die Halterung der Hebevorrichtung um 
180 Grad. Bringen Sie die Halterung der Hebe-
vorrichtung an.

2 x Original-Befestigungs-
material

Nm 8 Nm

Fahren Sie mit dem Einbau gemäß der 
Anleitung auf Seite 24 fort.
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ENGLISH

3. SYMBOLE2. FITTING TIME

1 - 2 hours

4. COLOUR MARKINGS

1. VEHICLE

COLOUR DESCRIPTION
Green Rear left
Black Rear right

MAKE TRADE NAME YEAR
Ford Transit Custom
Ford Tourneo Custom
Ford Transit

V362
V362
V363

>2013  

Nm

130 Nm

Tighten Tighten with torque Note

EN
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3. SYMBOLE

5. FITTING INSTRUCTIONS

This manual has been put together with great care and describes the steps for installing the air suspension 
indicated on the front page. However, the content of this manual is a snapshot view of the situation as at 
the time it was written.  
 
Your vehicle may differ from the vehicles shown in the photographs. In some cases, it may not be possible 
to fit specific parts in the position indicated. In this case, you are advised to identify an alternative position 
for the parts yourself. The parts must remain dry at all times. Install the compressor in the vehicle at all 
times. 
 
VB-Airsuspension reserves the right to introduce technical changes at any time without warning.  
 
VB-Airsuspension is not liable for any damage resulting from not following these fitting instructions.

• Use vehicle workshop manuals where necessary. 

• Always follow the vehicle manufacturer's conversion instructions, unless expressly stated otherwise in 
this manual. 

• Keep workplace clean and tidy. 

• Consult with the customer as to where they want the inflation valves fitted. 

• Always tighten nuts and bolts to the specified torque. 

• If modifications have been made to the original anti-corrosion system, this must be rectified 
immediately. Use spray wax or a protective coating for this purpose. 

• Always refit removed tubes and wires in the same way they were originally fitted. 

• Secure pipes and wires with a sufficient number of tie-wraps. Ensure that the wires cannot be placed 
under tension. 

• The supply cable must be at least 100 mm away from the ABS/ESP block, the sensors and other control 
equipment. 

• Wires must not be routed above or across the battery. 

• Ensure that there are no tight bends in air tubes and that they cannot be kinked or chafe against other 
parts. 

• Never attach air tubes, wires or other parts to the vehicle's brake lines. 

• Fit the air tubes in accordance with the colour code system used by VB-Airsuspension. 

• Do not leave any tools, cleaning cloths or other materials behind after completing work. 

• Check the system for air tightness after fitting. 

• Check that the air springs always have at least a 1 cm all-round clearance at maximum pressure 
(pmax = 3.5 bar). 

• Take the vehicle for a test drive after fitting.
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1. Lift up the seat of the front passenger bench. 
If the vehicle is equipped with a front passenger 
seat instead of a front passenger bench, push 
the seat forwards.

2. Remove the specified covers (if present). 

6. FITTING THE COMPRESSOR

3. Remove the entry trim.

If a comfort kit is fitted, the inflation 
valves from the basic kit are not  
needed. 

In this case, the inflation valves must 
NOT be fitted.
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5. Loosen the bolt under the front passenger bench 
or front passenger seat.  
Leave the bolt in by a few turns.

4. Remove the cover. 

6. Fit the compressor to the bracket.

7. Fit the relay to the compressor support.

1
1
1

x
x
x

bolt
flange nut
washer

M5
M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2 x flange nut M5

Nm 5 Nm
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8. If the vehicle is equipped with a front passenger 
seat instead of a front passenger bench, fit a 
lock washer. 

2
2

x
x

lock nut
sheet-metal ring

M5
M5

Nm 3,5 Nm

9. Fit the compressor.

11. On a Ford Transit Van, fit the compressor  
protective cover.

1 x lock washer M18

1
1
1

x
x
x

lock nut
lock washer
original fasteners

M12
M12

Nm 72 Nm

If there is a bottle jack underneath the 
front passenger bench or front  
passenger seat, go to section 12.

10. In the event that there is a towing eye under the 
front passenger bench or front passenger seat, 
loosen the towing eye bracket on one side and 
fit the bracket using the tape supplied as shown 
in the diagram.
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13
13

< June 2019 > June 2019

Do not fi t the fuse yet.

12. Route the supply cable under the fl oor mat and 
along the red line to the running board.

13. Connect the red wire of the supply cable to the 
indicated connection.

14. Lift up the trim next to the arrow.

1 x fl ange nut M5

Nm 4 Nm

1 x original fasteners

Nm 12 Nm
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7. FITTING THE CONTROL PANEL (MOTORHOME COMFORT KIT) IN A FORD TRANSIT/ 
    TOURNEO CUSTOM V362 <MY 2020

15. Connect the black wire to the earth point.

1. Remove the dashboard panel. 

16. Connect the supply cable to the compressor.

If a comfort kit is fitted, the inflation 
valves from the basic kit are not 
needed. 

In this case, the inflation valves must 
NOT be fitted.
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5 
Nm

2
2

x
x

bolt
washer

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2. Remove the cup holder.

3. Fit the plate nuts to the mounting plate.

4. Fit the mounting support (double).  
Do not tighten the bolts yet.

5. Position the mounting plate. 
6. Tighten the bolts.

2 x plate nut
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2 x plate screw 3.9 x 13

1
1

x
x

bolt
washer

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

7. Fit the mounting support (single).

8. Fit the control panel.

9. Route the wiring harness and the air tubes along 
the red line to the running board.

10. Route the wiring harness and the blue air tube 
along the supply cable to the compressor.
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1. Remove the dashboard panel.

2. Dismantle the indicated bolt.

3. Route the air tubes and the wire through the 
dashboard to the running board.

If a comfort kit is fitted, the inflation 
valves from the basic kit are not  
needed. 

In this case, the inflation valves must 
NOT be fitted.

8. FITTING THE CONTROL PANEL (MOTORHOME COMFORT KIT) IN A FORD 
TRANSIT V363 <MY 2020
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4. Fit the mounting bracket.

5. Fit the control panel.

6. Route the wiring harness and the air tubes along 
the red line to the running board.

7. Route the wiring harness and the blue air tube 
along the supply cable to the compressor.

1 x original fasteners

Nm 8 Nm

1 x round head screw

Nm 5 Nm
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A B

A B

V362 V363

9. FITTING THE CONTROL PANEL (MOTORHOME COMFORT KIT) IN A
    FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362/TRANSIT V363 >MY 2020

1. Remove the dashboard panel.

2. Remove the screws A/B en B, these will be 
reused later on.

3. V362: Remove clip A, this will not be reused.

4.  Fit the mounting bracket.

5. Route the air tubes and the wire through the 
dashboard to the running board.

1 x screw (A) V362
2 x screw (B) V363

V362 V363

AA BB B
A

A/B

B

A/B

A
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8. Route the wiring harness and the air tubes along 
the red line to the running board.

9. Route the wiring harness and the blue air tube 
along the supply cable to the compressor.

6. Position the round head screw in the control 
panel.

7. Fit the control panel.

1 x round head screw M6

Nm 5 Nm
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10. FITTING THE CONTROL PANEL (LCV COMFORT KIT)

1. Push the driver's seat forward.
2. Loosen the rear bolts of the driver's seat. 

Leave the bolts in by a few turns.

3. Fit the seat bracket between the seat frame and 
the seat box. 

4. Fit the distance plate between the seat frame 
and the seat box.

2 x original fasteners 

Nm 20 Nm

If a comfort kit is fitted, the inflation 
valves from the basic kit are not need-
ed. 

In this case, the inflation valves must 
NOT be fitted.
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2 x lock nut M6

Nm 5 Nm

2 x decorative nut cap M6

2 x original fasteners

Nm 20 Nm

5. Push the driver's seat backwards.
6. Loosen the front bolts of the driver's seat.  

Leave the bolts in by a few turns.
7. Fit the distance plates between the seat frame 

and the seat box.

8. Fit the control panel.

9. Place the decorative nut caps.

10. Route the wiring harness and the blue air tube 
under the floor mat and along the supply cable 
to the compressor.
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1. Connect the blue air tube to the compressor.
2. Connect the control panel wiring harness to the 

supply cable.

6. Using the couplings, attach the green and black 
air tubes from the air springs to the air tubes 
with the corresponding colour on the control 
panel.

11. CONNECTING THE CONTROL PANEL

3. Route the air tubes from the air springs to the 
cabin.

4. Route the green and black air tubes (that lead 
off from the air springs) through the grommet to 
the running board.

5. Secure the air tubes under the vehicle using ap-
propriate tie-wraps.

7. Fit the fuse.
8. Check the system for air tightness.
9. Refit all removed parts.
10. Apply the bellows pressure stickers according to 

instructions in chapter 13.

2 x air coupling Ø6 x Ø6
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12. BOTTLE JACK

1. Remove the bottle jack bracket.

2. Turn the bottle jack bracket through 180  
degrees. Fit the bottle jack bracket.

2 x original fasteners

Nm 8 Nm

Continue installation as described on 
page 41.
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3. SYMBOLES2. TEMPS DE MONTAGE

1 - 2 heures

4. CODE DE COULEUR

1. VÉHICULE

COULEUR DESCRIPTION
Vert Arrière gauche
Noir Arrière droit

MARQUE DÉNOMINATION COMMERCIALE ANNÉE
Ford Transit Custom
Ford Tourneo Custom
Ford Transit

V362
V362
V363

>2013  

Nm

130 Nm

Serrer Serrer au couple de 
serrage indiqué Avis

1. Véhicule 55

2. Temps de montage 55

3. Symboles 55

4. Code de couleur 55

5. Instructions de montage 56

6. Montage du compresseur 57

7. Montage du panneau de commande (kit de confort pour camping-car) sur un Ford    

    Transit/Tourneo Custom V362 <MY 2020 61

8. Montage du panneau de commande (kit de confort pour camping-car) sur un Ford   

    Transit V363 <MY 2020 64

9. Montage du panneau de commande (kit de confort pour camping-car) sur un Ford 

Transit/Tourneo Custom V362/Transit V363 >MY 2020 66

10. Montage du panneau de commande (kit de confort pour utilitaire léger) 68

11. Raccordement du panneau de commande 70

12. Cric hydraulique 71

13. Sticker 89

FRANÇAIS FR
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5. INSTRUCTIONS DE MONTAGE

Ce manuel a été élaboré avec le plus grand soin et décrit la procédure de montage de la suspension 
pneumatique mentionnée en couverture. Le contenu de ce manuel constitue toutefois un relevé actuel de 
la situation au moment de sa rédaction.  
 
Il se peut donc que votre véhicule diffère des véhicules représentés sur les illustrations. Dans certains cas, 
il n'est pas possible de monter certaines pièces à l'endroit indiqué. Le cas échéant, nous vous conseillons 
de choisir vous-même une autre position de montage des éléments. Les pièces doivent rester sèches en 
toutes circonstances. Installez le compresseur dans le véhicule à tout moment. 
 
VB-Airsuspension se réserve le droit à tout moment et sans préavis d'apporter des modifications 
techniques.  
 
VB-Airsuspension décline toute responsabilité pour tout dommage découlant du montage non conforme à 
ce manuel.

• Utilisez si nécessaire les manuels d'atelier du véhicule. 

• Suivez scrupuleusement les consignes de transformation du constructeur du véhicule, sauf dispositions 
contraires explicitement indiquées dans le présent manuel. 

• Travaillez proprement. 

• Concertez-vous avec le client pour définir l'endroit où il souhaite faire monter les valves. 

• Serrez toujours les boulons et les écrous au couple de serrage prescrit. 

• Si des adaptations ont été apportées au système anticorrosion d'origine, ceci doit être réparé 
immédiatement. Pour ce faire, utilisez par exemple de la cire en aérosol ou un revêtement protecteur. 

• Resserrez toujours les conduites et les fils détachés comme ils l'étaient à l'origine. 

• Attachez les câbles et les conduites avec des colliers rilsan en nombre suffisant. Veillez à ce que les fils 
ne puissent pas être sollicités en traction. 

• Le câble d'alimentation doit passer à au moins 100 mm du bloc ABS/ESP, des capteurs et des autres 
dispositifs de commande. 

• Les câbles ne doivent pas passer sur ou au-dessus de la batterie. 

• Les conduites d'air doivent être disposées de manière à ne pas être coudées trop fortement, à ne pas 
pouvoir se plier et à ne pas pouvoir frotter contre d'autres éléments. 

• Il ne faut en aucun cas fixer des conduites d'air, des fils ou d'autres éléments aux tuyaux de frein du 
véhicule. 

• Montez les conduites d'air conformément au code de couleurs appliqué par VB-Airsuspension. 

• Veillez à ne pas laisser des outillages, des chiffons ou d'autres matériels dans le véhicule. 

• Après le montage, contrôlez l'étanchéité à l'air du système. 

• Assurez-vous toujours que les coussins d'air conservent un jeu d'au moins 1 cm sur toute leur 
périphérie lorsqu'ils sont gonflés à pression maximale (pmax = 3,5 bar). 

• Après le montage, effectuez un parcours d'essai.



57 730155061625 V1.8

1. Relever l’assise de la banquette passager. 
Si le véhicule est équipé d’un siège passager au 
lieu d’une banquette passager, faites glisser le 
siège vers l’avant.

2. Démonter (le cas échéant) les garnitures 
indiquées. 

6. MONTAGE DU COMPRESSEUR

3. Retirer le revêtement de marchepied.

Pour le montage d'un kit de confort, 
les valves de gonflage du kit de base 
sont inutiles. 

Dans ce cas, les valves ne peuvent 
PAS être montées.
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5. Desserrer le boulon sous le siège passager ou la 
banquette passager.  
Laisser le boulon encore en place sur quelques 
tours.

4. Démonter l’habillage. 

1
1
1

x
x
x

boulon
écrou à bourrelet
rondelle

M5
M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

6. Monter le compresseur sur le support.

7. Monter le relais sur le support de compresseur.

2 x écrou à bourrelet M5

Nm 5 Nm
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1 x rondelle M18

8. Si le véhicule est équipé d’un siège passager au 
lieu d’une banquette passager, vous devez 
monter une rondelle. 

1
1
1

x
x
x

écrou autofreiné
rondelle
mat. de fixation original

M12
M12

Nm 72 Nm

2
2

x
x

écrou autofreiné
anneau de carrosserie

M5
M5

Nm 3,5 Nm

9. Monter le compresseur.

11. Sur un Ford Transit Custom Fourgon, monter le 
capot de protection de compresseur.

Si un cric hydraulique est présent 
sous la banquette passager ou le 
siège passager, poursuivre au chapitre 
12.

10. Si un anneau de remorquage est présent sous la 
banquette ou sous le siège passager, desserrez 
le support de l’anneau de remorquage d’un côté 
et montez le support comme illustré à l’aide de 
la bande fournie.
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13
13

< June 2019 > June 2019

Ne pas encore monter 
le fusible.

12. Installer le câble d’alimentation sous le tapis de 
sol et jusqu’au marchepied en suivant la ligne 
rouge.

13. Relier le fi l rouge du câble d’alimentation à la 
connexion repérée.

14. Relever l’habillage près de la fl èche.

1 x écrou à bourrelet M5

Nm 4 Nm

1 x matériau de fi xation 
original

Nm 12 Nm
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7. MONTAGE DU PANNEAU DE COMMANDE (KIT DE CONFORT POUR CAMPING-
CAR) SUR UN FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362 <MY 2020

15. Relier le fil noir à la masse.

1. Déposer le panneau du tableau de bord. 

16. Raccorder le câble d’alimentation au compresseur.

Pour le montage d'un kit de confort, 
les valves de gonflage du kit de base 
sont inutiles. 

Dans ce cas, les valves ne peuvent 
PAS être montées.
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5 
Nm

2
2

x
x

boulon
rondelle

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2. Démonter le porte-gobelet.

3. Monter les écrous rapides sur la plaque de mon-
tage.

4. Monter le support de montage (double).  
Ne pas encore serrer les boulons.

5. Placer la plaque de montage. 
6. Serrer les boulons.

2 x écrou rapide
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2 x vis autotaraudeuse 3,9 x 13

1
1

x
x

boulon
rondelle

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

7. Monter le support de montage (simple).

8. Monter le panneau de commande.

9. Installer le câble principal et les conduites d’air 
jusqu’au marchepied en suivant la ligne rouge.

10. Installer le câble principal et la conduite d’air bleue 
jusqu’au compresseur via le câble  
d’alimentation.
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8. MONTAGE DU PANNEAU DE COMMANDE (KIT DE CONFORT POUR CAMPING-
CAR) SUR UN FORD TRANSIT V363 <MY 2020

Pour le montage d’un kit de confort, 
les valves de gonflage du kit de base 
sont inutiles. 

Dans ce cas, les valves ne peuvent 
PAS être montées.

1. Déposer le panneau du tableau de bord.

2. Déposer le boulon indiqué.

3. Installer les conduites d’air et le câble à travers le 
tableau de bord jusqu’au marchepied.
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4. Monter l’étrier de montage.

5. Monter le panneau de commande.

6. Installer le câble principal et les conduites d’air 
jusqu’au marchepied en suivant la ligne rouge.

7. Installer le câble principal et la conduite d’air bleue 
jusqu’au compresseur via le câble  
d’alimentation.

1 x matériau de fixation 
original

Nm 8 Nm

1 x boulon à tête ronde

Nm 5 Nm
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A B

A B

V362 V363

9. MONTAGE DU PANNEAU DE COMMANDE (KIT DE CONFORT POUR CAMPING-
CAR) SUR UN FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362/TRANSIT V363 >MY 2020

1. Déposer le panneau du tableau de bord.

2. Déposer les vis indiqué (A/B et B), 
réutiliser les vis a plus tard.

3. V362: Déposer le clip A, ne réutiliser pas les vis.

.

4. Monter l’étrier de montage, utiliser le plus tôt vis 
démontées.

5. Installer les conduites d’air et le câble à travers 
le tableau de bord jusqu’au marchepied.

1 x vis (A) V362
2 x vis (B) V363

V362 V363

AA BB B
A

A/B

B

A/B

A
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8. Installer le câble principal et les conduites d’air 
jusqu’au marchepied en suivant la ligne rouge.

9. Installer le câble principal et la conduite d’air 
bleue jusqu’au compresseur via le câble  
d’alimentation.

6. Monter le boulon à tête ronde dans le panneau 
de commande.

7. Monter le panneau de commande.

1 x boulon à tête ronde

Nm 5 Nm
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10. MONTAGE DU PANNEAU DE COMMANDE (KIT DE CONFORT POUR UTILITAIRE 
LÉGER)

1. Coulisser le siège du conducteur vers l'avant.
2. Desserrer les boulons arrière du siège du 

conducteur. 
Laisser les boulons encore en place sur 
quelques tours.

3. Monter l'étrier de siège entre le châssis de 
banquette et le caisson de banquette. 

4. Monter la cale d'épaisseur entre le châssis de 
banquette et le caisson de banquette.

2 x matériau de fixation 
original

Nm 20 Nm

Pour le montage d'un kit de confort, 
les valves de gonflage du kit de base 
sont inutiles. 

Dans ce cas, les valves ne peuvent 
PAS être montées.
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2 x écrou autofreiné M6

Nm 5 Nm

2 x cache écrou M6

5. Coulisser le siège du conducteur vers l'arrière.
6. Desserrer les boulons avant du siège du 

conducteur.  
Laisser les boulons encore en place sur 
quelques tours.

7. Monter la cales d’épaisseur entre le châssis de 
banquette et le caisson de banquette.

8. Monter le panneau de commande.

9. Monter le cache écrou.

2 x matériau de fixation 
original

Nm 20 Nm

10. Installer le câble principal et la conduite d'air bleue 
sous le tapis de sol et jusqu'au compresseur via 
le câble d'alimentation.
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1. Raccorder la conduite d'air bleue au compresseur.
2. Raccorder le câble principal du panneau de com-

mande au câble d'alimentation.

6. Relier les conduites d'air verte et noire des 
coussins d'air aux conduites d'air de couleur 
correspondante du panneau de commande à 
l'aide des raccords.

11. RACCORDEMENT DU PANNEAU DE COMMANDE

3. Guider les conduites d'air des coussins d'air vers la 
cabine.

4. Guider les conduites d'air verte et noire (qui arrivent 
des coussins d'air) jusqu'au marchepied en pas-
sant par la bague de passage.

5. Fixer les conduites d'air sous le véhicule avec des 
colliers rilsan en nombre suffisant.

7. Placer le fusible.
8. Contrôler l'étanchéité à l'air du système.
9. Replacer tous les éléments précédemment enlevés.
10. Appliquer les autocollants de pression du souf-

flet selon les instructions du chapitre 13.

2 x raccord d'air Ø6 x Ø6
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12. CRIC HYDRAULIQUE

1. Démonter le support de cric hydraulique.

2. Pivoter le support de cric hydraulique de 180 de-
grés. Monter le support de cric hydraulique.

2 x matériau de fixation 
original

Nm 8 Nm

Poursuivre l’installation comme décrit 
en page 58.
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ITALIANO

3. SYMBOLE2. TEMPO DI MONTAGGIO

1 - 2 ore

4. SEGNI COLORATI

1. VEICOLO

COLORE DESCRIZIONE
Verde Lato posteriore sinistro
Nero Lato posteriore destro

MARCHIO NOME COMMERCIALE ANNO
Ford Transit Custom
Ford Tourneo Custom
Ford Transit

V362
V362
V363

>2013  

Nm

130 Nm

Serrare Serrare con coppia Nota

IT
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3. SYMBOLE

5. ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

Il presente manuale è stato realizzato con grande cura e descrive le fasi di installazione delle sospensioni 
pneumatiche indicate nel frontespizio. Tuttavia il contenuto del manuale fornisce un quadro della situazione 
al momento della sua stesura.  
 
Il veicolo può essere diverso da quelli illustrati. In alcuni casi, potrebbe non essere possibile montare 
componenti specifici nella posizione indicata. In tal caso, si consiglia di trovare una posizione alternativa 
per i componenti. Le parti devono rimanere sempre asciutte. Installare sempre il compressore nel veicolo. 
 
VB-Airsuspension si riserva il diritto di apportare modifiche tecniche in qualsiasi momento, senza fornire 
alcun preavviso.  
 
VB-Airsuspension non si assume alcuna responsabilità per i danni derivanti dal mancato rispetto delle 
presenti istruzioni di montaggio.

• Se necessario utilizzare i manuali dell'officina relativi al veicolo. 

• Seguire sempre le istruzioni di trasformazione del costruttore del veicolo, salvo diversamente indicato 
nel presente manuale. 

• Mantenere pulita e ordinata la postazione di lavoro. 

• Consultare il cliente per la posizione di montaggio desiderata delle valvole di riempimento. 

• Serrare sempre dadi e viti con la coppia specificata. 

• Eventuali modifiche al sistema anticorrosione originale devono essere immediatamente riparate. A tal 
fine, utilizzare cera spray o un rivestimento protettivo. 

• Rimontare sempre i tubi e i cavi rimossi esattamente come erano stati installati all'origine. 

• Fissare tubi e cavi con un numero sufficiente di fascette serracavi. Accertarsi che i cavi non possano 
essere messi sotto tensione. 

• Il cavo di alimentazione deve essere distante almeno 100 mm dal blocco ABS/ESP, dai sensori e dalle 
altre apparecchiature di controllo. 

• I cavi non devono essere posati sopra o attraverso la batteria. 

• Accertarsi che non vi siano piegature strette nelle tubazioni pneumatiche e che non possano 
attorcigliarsi o sfregare contro altri componenti. 

• Non collegare mai tubazioni pneumatiche, cavi o altri componenti alle tubazioni del freno del veicolo. 

• Montare le tubazioni pneumatiche conformemente al sistema di colori distintivi utilizzato da VB-
Airsuspension. 

• Una volta terminato il lavoro, non lasciare sul posto attrezzi, panni usati per la pulizia o altro materiale. 

• Dopo il montaggio, verificare l'ermeticità del sistema. 

• Controllare che attorno ai soffietti pneumatici ci sia sempre uno spazio di almeno 1 cm alla pressione 
massima (pmax = 3,5 bar). 

• Dopo il montaggio, fare un giro di prova con il veicolo.
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1. Sollevare il sedile del divano del passeggero 
anteriore. 
Se il veicolo è dotato di sedile del passeggero 
anteriore al posto del divano del passeggero 
anteriore, spingere il sedile in avanti.

2. Rimuovere le calotte di copertura specificate (se 
presenti). 

6. MONTAGGIO DEL COMPRESSORE

3. Rimuovere la finitura di ingresso.

Se è montato un kit comfort, le valvo-
le di riempimento del kit di base non 
sono necessarie. 

In questo caso, le valvole di 
riempimento NON devono essere 
montate.
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5. Allentare la vite sotto il divano del passeggero 
anteriore o il sedile del passeggero anteriore.  
Lasciare la vite avvitata di alcune rotazioni.

4. Rimuovere la calotta di copertura. 

6. Montare il compressore sul supporto.

7. Montare il relè sul supporto del compressore.

1
1
1

x
x
x

vite
dado flangiato
rondella

M5
M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2 x dado flangiato M5

Nm 5 Nm
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8. Se il veicolo è dotato di sedile del passeggero 
anteriore al posto del divano del passeggero 
anteriore, montare una rondella di sicurezza. 

2
2

x
x

dado autobloccante
rondella della carrozzeria

M5
M5

Nm 3,5 Nm

9. Montare il compressore.

11. Su un furgone Ford Transit, montare la copertu-
ra di protezione del compressore.

1 x rondella M18

1
1
1

x
x
x

dado autobloccante
rondella 
materiale di fissaggio 
originale

M12
M12

Nm 72 Nm

Se è presente un cric a bottiglia sotto 
il divano del passeggero anteriore o il 
sedile del passeggero anteriore, pas-
sare alla sezione 12.

10. In presenza di occhiello di traino sotto il divano 
del passeggero anteriore o il sedile del passeg-
gero anteriore, allentare il supporto dell'occhiello 
di traino stesso su un lato e montarlo usando il 
nastro adesivo in dotazione come mostrato nello 
schema.
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13
13

< Giugno 2019 > Giugno 2019

Non montare ancora 
il fusibile.

12. Posare il cavo di alimentazione sotto il tappetino 
e lungo la linea rossa fi no alla pedana.

13. Collegare il fi lo rosso del cavo di alimentazione 
al collegamento indicato.

14. Sollevare la fi nitura accanto alla freccia.

1 x dado fl angiato M5

Nm 4 Nm

1 x materiale di fi ssaggio 
originale

Nm 12 Nm
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7. MONTAGGIO DEL PANNELLO DI COMANDO (KIT COMFORT CAMPER) IN UN FORD 
TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362 <MY 2020

15. Collegare il cavo nero al punto di massa.

1. Rimuovere il pannello del cruscotto. 

16. Collegare il cavo di alimentazione al compresso-
re.

Se è montato un kit comfort, le valvole 
di riempimento del kit di base non 
sono necessarie. 

In questo caso, le valvole di riempi-
mento NON devono essere montate.
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5 
Nm

2
2

x
x

vite
rondella

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

2. Rimuovere il portatazze.

3. Montare i dadi ad inserimento sulla piastra di 
montaggio.

4. Montare il supporto di montaggio (doppio).  
Non serrare ancora le viti.

5. Posizionare la piastra di montaggio. 
6. Serrare le viti.

2 x dado ad inserimento
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2 x vite piastra 3,9 x 13

1
1

x
x

vite
rondella

M5
M5

x 16

Nm 5 Nm

7. Montare il supporto di montaggio (singolo).

8. Montare il pannello di comando.

9. Posare il fascio di cavi e le tubazioni pneumati-
che lungo la linea rossa fino alla pedana.

10. Posare il fascio di cavi e la tubazione pneuma-
tica blu lungo il cavo di alimentazione fino al 
compressore.
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1. Rimuovere il pannello del cruscotto.

2. Smontare la vite indicata.

3. Posare le tubazioni pneumatiche e il cavo attra-
verso il cruscotto fino alla padana.

Se è montato un kit comfort, le valvo-
le di riempimento del kit di base non 
sono necessarie. 

In questo caso, le valvole di riempi-
mento NON devono essere montate.

8. MONTAGGIO DEL PANNELLO DI COMANDO (KIT COMFORT CAMPER) IN UN FORD 
TRANSIT V363 <MY 2020
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4. Montare il supporto di fissaggio.

5. Montare il pannello di comando.

6. Posare il fascio di cavi e le tubazioni pneumati-
che lungo la linea rossa fino alla pedana.

7. Posare il fascio di cavi e la tubazione pneuma-
tica blu lungo il cavo di alimentazione fino al 
compressore.

1 x materiale di fissaggio 
originale

Nm 8 Nm

1 x vite a testa tonda

Nm 5 Nm
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A B

A B

V362 V363

9. MONTAGGIO DEL PANNELLO DI COMANDO (KIT COMFORT CAMPER) IN UN
    FORD TRANSIT/TOURNEO CUSTOM V362/TRANSIT V363 >MY 2020

1. Rimuovere il pannello del cruscotto.

2. Smontare le viti indicata (A/B e B), 
questi saranno riutilizzati.

3. Smontare la clip (A), non lo sarà riutilizzato.

4. Montare il supporto di fi ssaggio, utilizzare il viti 
smontate.

5. Posare le tubazioni pneumatiche e il cavo attra-
verso il cruscotto fi no alla padana.

1 x vite (A) V362
2 x vite (B) V363

V362 V363

AA BB B
A

A/B

B

A/B

A
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8. Posare il fascio di cavi e le tubazioni pneumati-
che lungo la linea rossa fino alla pedana.

9. Posare il fascio di cavi e la tubazione pneuma-
tica blu lungo il cavo di alimentazione fino al 
compressore.

6. Posizionare la ttesta tonda esagonale testa  
tonda esagonale incassato nel pannello di  
controllo.

7. Montare il pannello di comando.

1 x testa tonda esagonale M6

Nm 5 Nm
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10. MONTAGGIO DEL PANNELLO DI COMANDO (KIT COMFORT VEICOLI  
COMMERCIALI LEGGERI)

1. Spingere in avanti il sedile del conducente.
2. Allentare le viti posteriori del sedile del condu-

cente. 
Lasciare le viti avvitate di alcune rotazioni.

3. Montare il supporto del sedile tra il telaio e la 
scatola dello stesso. 

4. Montare lo spessore tra il telaio e la scatola del 
sedile.

2 x materiale di fissaggio 
originale

Nm 20 Nm

Se è montato un kit comfort, le valvo-
le di riempimento del kit di base non 
sono necessarie. 

In questo caso, le valvole di riempi-
mento NON devono essere montate.
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2 x materiale di fissaggio 
originale

Nm 20 Nm

2 x rondella M6

Nm 5 Nm

2 x cappuccio ornamentale M6

5. Spingere indietro il sedile del conducente.
6. Allentare le viti anteriori del sedile del 

conducente.  
Lasciare le viti avvitate di alcune rotazioni.

7. Montare gli spessori tra il telaio e la scatola del 
sedile.

8. Montare il pannello di comando.

9. Posizionare il cappuccio decorativo del dado.

10. Posare il fascio di cavi e la tubazione pneumati-
ca blu sotto il tappetino e lungo il cavo di alimen-
tazione fino al compressore.
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1. Collegare la tubazione pneumatica blu al 
compressore.

2. Collegare il fascio di cavi del pannello di coman-
do al cavo di alimentazione.

6. Utilizzare i raccordi per collegare la tubazione 
pneumatica verde e nera dai soffietti pneumatici 
alle tubazioni pneumatiche con il colore 
corrispondente sul pannello di comando.

11. COLLEGAMENTO DEL PANNELLO DI COMANDO

3. Posare le tubazioni pneumatiche dai soffietti 
pneumatici alla cabina di guida.

4. Posare le tubazioni pneumatiche di colore verde 
e nero (che partono dai soffietti pneumatici) 
attraverso il passacavo fino alla pedana.

5. Fissare le tubazioni pneumatiche sotto il veicolo 
usando fascette serracavo adatte.

7. Montare il fusibile.
8. Verificare l'ermeticità del sistema.
9. Rimontare tutte le parti che sono state rimosse.
10. Applicare gli adesivi a pressione del soffietto 

pneumatico secondo le istruzioni nel capitolo 13.

2 x raccordo pneumatico Ø6 x Ø6
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12. CRIC A BOTTIGLIA

1. Rimuovere il supporto del cric a bottiglia.

2. Ruotare di 180 gradi il supporto del cric a botti-
glia. Montare il supporto del cric a bottiglia.

2 x materiale di fissaggio 
originale

Nm 8 Nm

Continuare l'installazione come de-
scritto a pagina 75.
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13. STICKER

1.

2.

B1 B2

B1 C1 

+

1.

2.

A1 (1x)

B1 (2x) B2 (1x)

VB-AIRSUSPENSION BIEDT UITGEBREIDE INFORMATIE,

VEERSYSTEMEN

ZODAT U ZORGELOOS OP WEG KUNT.
Bedieningshandleiding
Hulpluchtvering

SET INFORMATION

VB-SEMIAIR INFLATION INFORMATION
Indicated air pressure applies to speeds of more than 5km/h or 3mph.

5

6a

6b

VB-SEMIAIR KIT INFORMATION

1
2
3
4

SERVICE INFORMATION

This documentation is an integral part of the product and must be handed over 
to the purchaser if you sell the vehicle. Keep it with the vehicle documents.

1 Article number
2 Set number
3 TÜV number
4 Batch number
5 Indication of vehicle weight
6a Air pressure in the system indicated in BAR
6b Air pressure in the system indicated in PSI

See our website for the nearest trained VB partner.
www.vbairsuspension.com

VB-SemiAir
Version of VB-Airsuspension (2020-05)

A1 

1

+ +

C1 

B1
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www.vbairsuspension.com

INCREASED COMFORT, BETTER DRIVEABILITY, MORE SAFETY.

VB-AIRSUSPENSION, 

*730155061625ALL*
730155061625 ALL V1.8


